

被判死刑,文强彻夜难眠

茶饭不思亲自起草上诉书求活路,原打算坐牢写回忆录

文强 14 日因犯有受贿罪、包庇纵容黑社会性质组织罪、巨额财产来源不明罪、强奸罪,一审被判处死刑。辩护律师杨矿生及其助理赵铭在看守所会见了刚刚被一审宣判死刑的文强。据了解,文强在被一审宣判死刑的当晚,可以说是彻夜难眠。但是见到律师的时候,文强的精神尚可。15 日,文强亲自起草上诉书。

“我内心十分难受,以为自己不会被判死刑,那一刻感觉像是在坐过山车……”

——文强

判决时感觉像坐过山车

据介绍,14 日上午,法院宣布赵利明送给文强的那幅落款为张大千的青绿山水画是赝品的时候,文强的心情放松了许多,因为这一下子使他的受贿金额减少了 400 多万,而且还有几笔受贿金额都未被法院认定。相比公诉人的起诉书,法院在一审中,无论在涉案金额还是具体涉案事实的认定上,文强案都有了“瘦身”。一审中,重庆检方指控文强单独或通过其妻受贿 1625 万余元(包括 78 万元“黑金”),然而,一审最终认定此数额为 1211 万余元,对 414 万元不予认定。此外,一审对“文强系龚刚模保护伞”的指控不予认定,缘由是龚刚模两次送现金都是通过中间人,并未与文强直接接触。

因此,文强曾一度认为不会判处死刑的,认为自己在庭上据理力争终于有了个较好的结局。所以下午出庭时,他的表情也是较为轻松。然而,当日下午,文强被一审宣判死刑的时候,这一结果超过了文强的心理底线。他虽然表面平静,但是内心十分难受。15 日文强在会见律师时说:那一刻感觉像是在坐过山车……

文强的妻子周晓亚也认为文强不会判死刑,所以审判长宣判文强死刑的时候,周晓亚情绪失控,失声痛哭。

据介绍,14 日一审判决宣布后,文强虽然没有当庭表示要上诉,但是被带下审判庭后,他

当即表示要上诉。当晚,文强茶饭不思,情绪较为低落,一直在看守所思考着什么。

看守所亲自起草上诉书

15 日在会见律师的时候,文强表示,自己要亲自写上诉书。文强询问了律师上诉书该如何写以及上诉的程序,并当即开始动笔起草判决书。律师说,关押了这么长时间,文强的心理素质也变得很强了。

从重庆打黑系列审判结果看,很多二审都维持了原判。如刘虎成维持原判:死刑;杨天庆维持原判:死刑;王天伦维持原判:死缓;黎强维持原判:有期徒刑 20 年;谢才萍维持原判:有期徒刑 18 年……

文强的一位家属表示,二审如果维持原判,还要到最高法院去上诉。

另据记者了解,文强、周晓亚的儿子十分关注审判情况,现在他变得很沉默,和同学、朋友几乎没有有什么联系。

法律界人士分析,文强如果希望二审得到从轻处罚,就得进一步找出新的证据,减轻自己的罪名,如能有新的立功表现也是减轻处罚的路径。

记者 15 日了解到,除了文强外,文强的妻子周晓亚、文强手下的“三大金刚”:刑事警察总队原副总队长黄代强、公共交通治安管理总队原副总队长赵利明、治安总队原副总队长陈涛,这 4 人在会见律师时,均表示不服一审判决,要上诉。



文强曾一度认为自己不会被判死刑

记者调查

文强原打算坐牢写书

记者从有关方面了解到,文强本来做好了坐牢的准备的。

一位在文强受羁押期间接近文强的重庆政法界人士说,文强最初被羁押的时候态度极为张狂,面对办案人员的讯问一律不予理睬,但是仅 3 天后,就变得特别配合办案人员。

此前,重庆市公安局局长王立军也曾对媒体记者说过:“文强这个人长处很多,是一个很熟悉业务的干部,而且这些年,做了很多贡献。”在看守所,文强与相关人员谈心的时候曾经表示,自己从警 30 多年,破获了很多大案要案,如劫匪张君案。

文强求生欲望十分强烈,他曾在看守所对人说:如果坐牢,除

了反思自己的罪行,好好改造外,还将抽时间写自己的回忆录,将自己的一生作个梳理,写成一本书。

文强 16 岁就开始下放农村,其间很勤快,栽秧、割谷、挑草头、守鸭棚都肯干。后就读警校,毕业后加入警队,29 岁时任巴县县委副书记,37 岁起担任重庆市公安局副局长长达 16 年,先后指挥破获震惊全国的警匪枪战案、中国第一盗窃案、运钞车被劫案、杀人恶魔张君案,获公安部一等功多次,是闻名一时的“打黑英雄”,直至成为直辖市重庆的司法局局长。没想到他最后成了被人唾弃的阶下囚……看来,文强的经历的确值得一写。 据《武汉晚报》

网帖曝光湖南官员豪宅一条街

其中一栋被指价值 500 万,当事人回应:向纪委汇报过



湖南省石门县楚江镇沿河大道,有一排非常显眼的别墅群

4 月 14 日,一篇题为《实拍湖南石门远近闻名官员豪宅腐败一条街》的视频和网帖,迅速蹿红各大网站。帖子声称,在石门县宝峰开发区(现楚江镇管辖)中斗社区居委会,有一条全县闻名的官员豪宅腐败街,并指名道姓地暴露出其中的一名业主是当地一官员。

爆料: 10 余县处级官员建豪宅?

帖子称,在石门县宝峰开发区中斗社区居委会,也就是县体育

局旁边的沿河大道,有一条全县闻名的官员豪宅腐败街。这些官员全靠靠工资建起了价值上百万元豪宅,特别是县委常委副主任张前云的豪宅,价值 500 万元。

网帖还说,在这条官员豪宅街上,还有几十名官员建的豪宅,县处级官员有 10 人左右在这里建了豪宅。近 5 年来,全县机关单位和群众为此议论很大。

核实: 豪宅房主确有“少数干部”

对此,记者电话采访了中斗

社区居委会。居委会称,县体育局旁边的沿河大道确实有很多比较豪华的私人住宅,县委常委办主任张前云也是住在这里,但房产证是他侄子的名字。

此外还有几个副处级干部的住宅也在这里,具体有多少干部的住宅不是很清楚。

为了核实情况,记者赶到石门,在该县沿河大道网帖所曝的“官员豪宅街”,发现确有部分私人住宅,初步统计,有 30 余栋。

一位 15 日才从长沙回石门的社区居民说,现在当地的房价已到 2000 多元/平方米,但此处的私人住宅,从 2002 年就开始修建。七八年前的具体房价,与现在有一定出入。另外,这些房主与当地的居民相处融洽,没有过多冲突。

回应: 建房前后向纪委汇报过

该县县委常委、宣传部部长詹腊珍向记者表示,沿河大道的私人住房,标准、规模不一,房主有企业主、普通市民,也有干部。

石门欢迎包括网民发帖在内的各种舆论监督。至于官员在此建房是否违背纪律规定,此地房屋是否手续齐全,目前该县纪委以及相关管理部门正在调查。

涉事的该县人大常委会副主任张前云,正在厦门出差,他在电话中通过詹腊珍表示,在建房之前和建房之后,他都向当地纪委作过汇报,如果违反规定,他接受组织处分。

记者将继续前往当地纪委、规划部门调查采访。

网友拍砖

雨猎人:小县城的 500 万豪宅,紧急呼唤纪委,急于见到高度重视。

作者 rosedzf:实在是郁闷,石门还有很多山区的老百姓穷呀!反腐倡廉,反腐倡廉,这样明目张胆的行为是不是该有人来管管了,他们这些官员也会为自己的豪宅付出惨痛的代价的。

采花来煮茶:这种房子哪里能价值 500 万,你吓人了。还是在小县城?建议进去拍拍里面的装修,该官员公示下自己的财产,说明财产来源。 据《三湘都市报》

一个比一个雷

这个很雷人

非正常上访人员 列入不受欢迎名单

日前,深圳公安局首次对外宣布了 7 类“不受深圳欢迎人员”,他们将不能办理深圳居住证。

居住证办负责人肖广称,深圳市实施居住证制度的主要目的是为了保障群众合法权益,促进社会和谐,加强社会管理。

“我们非常欢迎合法投资、就业、居住的来深建设者,并愿意尽最大可能为他们提供公平享受城市发展成果的政策待遇;但同时深圳不欢迎那些破坏社会稳定、从事严重犯罪的人员滞留,这是对深圳的和谐稳定负责,也是对广大人民群众安居乐业负责。”肖广表示。

据透露,“7 类人员”的身份认定由公安机关负责。不过,肖广也表示,对于改过自新者,可以给予办理居住证。

“7 类人员”

1. 有从事或涉嫌危害国家安全活动的人员;
 2. 有参与或涉嫌从事邪教组织活动的人员;
 3. 信访事项已经终结、或签订有关停访息诉协议后仍然继续上访,或违反《信访条例》等有关法律法规越级非正常上访的人员;
 4. 在逃刑事犯罪嫌疑人;
 5. 因从事、参与杀人、伤害、爆炸、放火、绑架、强奸、抢劫、劫持等严重暴力犯罪,受过刑罚处罚的人员;
 6. 因从事、参与、包庇、协助恐怖活动,受过刑罚处罚的人员;
 7. 因从事、参与、包庇、协助贩毒活动,受过刑罚处罚或被刑事拘留过的人员。
- 据《广州日报》

这个更雷人

官员拒绝采访 说记者证没用

李某某到《法制日报》浙江记者站投诉,称浙江省瑞安市公共资源招投标中心在一宗土地出让过程中,先是接受其报名,收取了其 295 万元保证金,后又出尔反尔,取消其参加挂牌竞拍资格。为了解事情真相,4 月 14 日,记者一行两人驱车赶到瑞安采访。

下午两点多,记者在瑞安市公共资源管理委员会办公室副主任张士勇的门前敲了三四下,未见任何回应,见门开着,便走了进去。记者听到张副主任正用瑞安方言,与电话那头讨论着某个孩子到哪里上学的问题,承诺说自己下午亲自去一趟,争取把事情办下来。大约十几分钟后,张士勇终于结束通话,爱理不理地询问记者一行有什么事。

“张主任,我们是《法制日报》记者,今天来想采访一件事。”记者回答。

“《法制日报》记者?有介绍信吗?”记者递上新版《新闻记者证》。

张士勇漫不经心地翻看,随手把记者证丢在办公桌上。说:“这个没用的。”

“这证是国家新闻出版总署颁发的,怎么会没用呢?”记者拿回记者证,不解地反问。

过了一会,张士勇站了起来,边走边说:“我马上要出去办事,请你们出去。我为什么要接受你们采访啊?我不接受采访,你们又能把我怎么样?”

16 日下午,记者从浙江瑞安市委宣传部获悉,称“记者证在我们这里没用的”官员已被处置。瑞安宣传部官员表示,在初步调查后,作出三条决定:一对当事人瑞安市公共资源管理委员会办公室副主任张士勇予以停职检查、深刻检讨。二立即成立调查组,对事情经过进行全面调查,待情况调查核实后,依纪作出严肃处理,并将处理结果予以公布。三对“李某某投诉的浙江省瑞安市公共资源招投标中心的一宗土地出让过程”也进行全面调查。 综合《法制日报》报道